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Prijsindexcijfer (CPI)

Peter van der Veen

Cees Douw

Inleiding

• Prijsindexcijfer (CPI) uitrekenen volgens CBS

– CPI meet de waardestijging van een 

standaardpakket uit een bepaald jaar

De totale uitgaven aan snoep met weging (= 

hoeveelheden) basisjaar in het verslag jaar / De 

totale uitgaven aan snoep in het basisjaar x 100
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Inleiding

• Standaardpakket bestaat uit drop, chocola en 

zuurtjes

• De prijzen van alle drie de producten zijn in 

het basisjaar 5 cent

• Budget per tafel is 30 cent per persoon

Basisperiode

• Vul de hiernaast 

staande tabel voor de 

hele tafel in!

• Doe het op beide 

formulieren

• Budget van de tafel is 

aantal personen x 30 

cent
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Periode…

• Per periode wijzigen de 

prijzen

• In periode 5 en 6 is er 

een nieuw product -

cola

Drop Cho-

cola

Zuur-

tjes

Cola

Basis 5 5 5

1 5 10 5

2 5 5 10

3 10 5 5

4 10 5 10

5 5 10 10 15

6 10 10 5 10

Periode…

• Vul het schema voor 

iedere periode voor de 

gehele tafel in!

• Budget van de tafel is 

aantal personen x 30 

cent
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Periode…

Aan het eind van de les wordt m.b.v. een 

dobbelsteen bepaald welke periode wordt 

uitbetaald

Basisperiode

Excel sheet gemiddelde hoeveelheid
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Uitwerkingenblad

• Schrijf de gemiddelde 

aantallen per leerling 

over

Bereken de (gewogen) prijsindexcijfers voor de 

periode 1, 2 en 3 (vanuit de basisperiode)

Voor periode 1:

5 x … + 10 x … + 5 x … x 100

30

… zijn de aantallen uit de basisperiode
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Bereken de (gewogen) prijsindexcijfers voor de 

periode 1, 2 en 3 (vanuit de basisperiode)

Voor periode 2:

5 x … + 5 x … + 10 x … x 100

30

… zijn de aantallen uit de basisperiode

Bereken de (gewogen) prijsindexcijfers voor de 

periode 1, 2 en 3 (vanuit de basisperiode)

Excel sheet gewogen index
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Bereken het indexcijfer met als basis de 

voorgaande periode. M.b.v. de berekende CPI.

Voor periode 1

Periode 1 x 100

Basisperiode           .

Bereken het indexcijfer met als basis de 

voorgaande periode. M.b.v. de berekende CPI.

Voor periode 2

Periode 2 x 100

Periode 1                .
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Bereken het indexcijfer met als basis de 

voorgaande periode. M.b.v. de berekende CPI.

Voor periode 3

Periode 3 x 100

Periode 2                .

Bereken het indexcijfer met als basis de 

voorgaande periode. M.b.v. de berekende CPI.

Excel sheet gewogen indexcijfer vorig jaar
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Bereken het tafel indexcijfer voor periode 4 met 

als basis periode 3

Prijs P4 x Aantal P3 x 100

Prijs P3 x Aantal P3            .

10 x aantal P3 + 5 x aantal P3 + 10 x aantal P3

10 x aantal P3 + 5 x aantal P3 + 5 x aantal P3

Bereken het tafel indexcijfer voor periode 4 met 

als basis periode 3

Excel sheet periode 3
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Bereken het tafel indexcijfer voor periode 6 met 

als basis periode 5

Prijs P6 x Aantal P5 x 100

Prijs P5 x Aantal P5            .

10 x aantal P5 + 10 x aantal P5 + 5 x aantal P5

5 x aantal P5 + 10 x aantal P5 + 10 x aantal P5

Bereken het tafel indexcijfer voor periode 6 met 

als basis periode 5

Excel sheet periode 5
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Debriefing

• Indexcijfer stijgt t.o.v. het basis jaar

• Tussen twee jaren kan er een daling plaats 

vinden

• De prijscompensatie is gebaseerd op de 

gemiddelde basis aantallen

• Prijscompensatie kan gunstig zijn, maar ook 

tegenvallen

• Er wordt geen rekening gehouden met nieuwe 

producten

Taxonomie van Bloom
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???

vragen

Bedankt voor jullie 

aandacht

Peter van der Veen

Cees Douw


